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Prova per a la constitució d’una borsa d’assessors lingüístics de la CAIB 
 

EBAP, 14 de juliol de 2022 
 
Responeu totes les preguntes següents. Només una resposta és correcta.  
Les preguntes 50-55 són de reserva. 
 

1. Quina de les afirmacions següents és vertadera? 
a) La dialectologia i la geografia lingüística estudien la variació diastràtica d’una llengua. 
b) Les varietats marcades per l’origen ètnic o l’estatus socioeconòmic són els sociolectes. 
c) Els sinònims al·lot, noi, xic i sagal posen de manifest l’existència de variació diafàsica. 
d) L’idiolecte és la varietat més petita d’una llengua, i engloba els parlants d’una família. 

 
 

2. Indicau, de les quatre oracions següents, la que conté una construcció de relatiu: 
a) Allà només venen olles, però, això sí, són molt bones. 
b) M’agrada moltíssim aquest jersei que t’has posat avui. 
c) Aparcàrem damunt la vorera perquè ens ho va ordenar el policia. 
d) En Toni diu que et passes el dia pensant en l’amor de les tres taronges. 

 
 

3. A quin d’aquests territoris històrics el català és llengua oficial? 
a) L’Aragó. 
b) La Catalunya del Nord. 
c) Andorra. 
d) L’Alguer. 

 
 

4. Què és el Marc europeu comú de referència? 
a) La directiva que estableix els nivells d’avaluació de les llengües oficials de la Unió Europea. 
b) El document del Consell d’Europa que estableix uns descriptors comuns per a l’avaluació i 

la certificació de les llengües regionals d’Europa. 
c) El document que estableix i articula els continguts gramaticals de les llengües d’Europa en 

sis nivells de certificació. 
d) El document del Consell d’Europa que estableix sis nivells de coneixement de les llengües i 

els descriptors de les diferents habilitats. 
 
 

5. Quin dels patrons següents NO es correspon a una tipologia textual? 
a) Argumentatiu. 
b) Predictiu. 
c) Discursiu. 
d) Instructiu. 

 
 

6. Gràcies a quin tret distintiu podem diferenciar entre /p/ i /b/? 
a) /p/ és oclusiu, mentre que /b/ és africat. 
b) /p/ és oral, mentre que /b/ és nasal. 
c) /p/ és bilabial, mentre que /b/ és aproximant. 
d) /p/ és sord, mentre que /b/ és sonor. 
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7. Què diferencia una carta administrativa d’una carta protocol·lària? 
a) En una es fan servir els tractaments protocol·laris, mentre que en l’altra s’ha d’emprar el 

terme senyor o senyora. 
b) A la carta administrativa s’abreugen els tractaments personals, però no a la carta 

protocol·lària. 
c) La carta protocol·lària s’usa per tancar acords entre administracions, mentre que 

l’administrativa s’usa per a aspectes de tràmit. 
d) A la carta protocol·lària cal evitar les fórmules habituals (de felicitació, agraïment, condol, 

etc.) i usar expressions originals. 
 
 

8. Marcau l’afirmació correcta sobre traductors automàtics: 
a) Els professionals no els solen fer servir perquè ja són competents en la llengua de partida i 

en la llengua d’arribada. 
b) És una eina que permet estalviar molta feina en la traducció i en la revisió de texts. 
c) Una traducció feta amb un d’aquests sistemes s’ha de revisar per força. 
d) Només són pràctics quan es tradueix entre llengües de la mateixa família lingüística. 

 
 

9. Què entenem per derivació? 
a) Un procés d’evolució de la llengua a partir de l’adaptació de manlleus d’altres llengües. 
b) Un procés de formació de paraules basat en la combinació de dos o més radicals. 
c) Un procés de formació de mots mitjançant l’adjunció d’un afix a una arrel lèxica. 
d) Un procés de creació de paraules noves per designar un concepte que abans no existia. 

 
 

10. Què distingeix les abreviatures dels símbols? 
a) No hi ha una distinció real, perquè tots dos són tipus d’abreviacions, però els símbols són 

internacionals. 
b) Les abreviatures inclouen alguna de les lletres del mot escurçat, acaben sense punt i van 

en minúscula. 
c) Els símbols inclouen algunes de les lletres del mot escurçat en majúscula i acaben sense 

punt. 
d) Els símbols no acaben mai en punt, mentre que les abreviatures acaben amb un punt o 

una barra inclinada. 
 
 

11. Quin és el vocalisme àton dels parlars occidentals? 
a) /a/, /e/, /i/, /o/, /u/ 
b) /ə/, /i/, /o/, /u/ 
c) /ə/, /i/, /u/ 
d) /e/, /ɛ/, /i/, /ɔ/, /u/ 

 
12. Quines parts i en quin ordre ha d’incloure un informe tècnic o jurídic? 

a) Capçalera, identificació del document, assumpte, antecedents, normativa aplicable, 
exposició de fets, conclusió, signatura i annexos (si escauen). 

b) Capçalera, identificació del document, títol, exposició de fets, normativa aplicable, 
conclusió, datació, signatura i annexos (si escauen). 

c) Capçalera, dades de l’emissor i del destinatari, exposició de fets, fonaments de dret, 
proposta, peu de recurs, datació, signatura i annexos (si escauen). 

d) Capçalera, identificació del document, titular, exposició de fets, normativa aplicable, 
resolució, peu de recurs, signatura i annexos (si escauen). 
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13. Indicau l’afirmació vertadera sobre el concepte de llengua estàndard: 
a) És una varietat supradialectal de la llengua que s’utilitza per facilitar la intercomprensió en 

els àmbits formals. 
b) És la varietat de la capital, perquè té més prestigi, més pes demogràfic i més tradició 

literària. 
c) Té la funció de servir de vehicle de comunicació informal entre tots els parlants, tant cultes 

com analfabets. 
d) Neix amb la finalitat de substituir els dialectes en l’ús quotidià i familiar, per això és la 

llengua de l’escola.  
 

14. Quins aspectes caracteritzen el format del conveni i el contracte? 
a) A la capçalera de tots dos documents només hi ha de figurar el logotip del Govern de les 

Illes Balears. 
b) La fórmula de reconeixement del conveni i del contracte es redacta en primera persona del 

plural. 
c) El contracte inclou una fórmula de reconeixement i una altra de conformitat, les quals no 

figuren en el conveni. 
d) A diferència del contracte, el conveni inclou la identificació nominal dels signants al final del 

document. 
 

15. Quina d’aquestes fases NO s’inclou en un procés d’estandardització d’una llengua? 
a) Selecció de les varietats que serviran de base. 
b) Normativització o establiment de les regles gramaticals. 
c) Oficialització i regulació de l’estatus legal. 
d) Adopció de la nova varietat per part dels parlants. 

 
16. Quina de les pronúncies següents seria la més adequada d’un parlant de Mallorca en 

un registre formal? 
a) [lə m’eβə kos’inə məɾs’ə δ’iw kə no β’ol f’e f’əjnə si no ləjuδ’am ə ko’i p’əɾəs] 
b) [lə m’eβə kuz’inə məɾs’ɛ δ’iw kə no β’ɔl f’e f’ɛjnə si no ləʒuδ’ɛm ə kuʎ’i p’ɛɾəs]  
c) [lə m’evə koz’inə məɾs’ə δ’iw kə no v’ɔl f’e f’əjnə si no ləʒuδ’am ə koʎ’i p’əɾəs] 
d) [la m’ewa koz’ina meɾs’e δ’iw ke no v’ɔl f’eɾ fa’ena si no lad͡ʒuδ’em a koʎ’iɾ p’eɾes]  

 
17. Quin d’aquests fragments correspon a un certificat? 

a) Lídia Gomila Rodríguez, presidenta de la Fundació per a l’Esport Balear, que actua en 
virtut de l’article 24.a) dels seus Estatuts. 

b) Faig constar que el Servei d’Informàtica deixa en préstec un terminal mòbil al senyor Borja 
Moll Simó per suplir les vacances del personal de manteniment. 

c) Que la senyora Miquela Riera Garcia ha seguit amb aprofitament el Curs d’anglès bàsic, 
que s’ha impartit del 6 al 20 de març de 2022, amb una durada de 50 hores. 

d) Us tramet, adjunt, l’informe del secretari general de la Conselleria d’Afers Socials de 19 
d’abril de 2022 sobre les qüestions de l’Ajuntament de Ferreries. 

 
18. Segons l’Estatut d’autonomia de les Illes Balears... 

a) La llengua catalana, pròpia de les Balears, té, juntament amb la castellana, el caràcter 
d’idioma oficial. 

b) La llengua castellana té el caràcter d’idioma oficial; la llengua catalana té el caràcter 
d’idioma cooficial. 

c) El mallorquí, el menorquí, l’eivissenc i el formenterer són modalitats de la llengua catalana, 
oficial a les Balears. 

d) El català, juntament amb el castellà, té el caràcter de llengua pròpia i d’idioma oficial de les 
Balears. 
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19. De les categories gramaticals següents, quines admeten flexió en català? 

a) Verb, nom, adjectiu, determinant i pronom. 
b) Nom, adjectiu, verb i preposició. 
c) Adverbi, conjunció, preposició i interjecció. 
d) Adverbi, nom, adjectiu, verb i conjunció. 

 
 

20. Quin estatus jurídic té la llengua catalana a la Unió Europea? 
a) No hi té cap mena de reconeixement. 
b) És llengua de treball, però no hi té un reconeixement oficial. 
c) És llengua oficial de ple dret, però no n’és llengua de treball. 
d) Hi té un reconeixement administratiu limitat. 

 
 

21. Marcau l’afirmació correcta sobre planificació lingüística: 
a) És una activitat organitzada i duita a terme pel conjunt de la societat. 
b) Es basa en la codificació d’una llengua que fins aleshores no tenia normativa. 
c) Pot ser de dos tipus: la planificació de l’estatus i la planificació del corpus. 
d) Comença quan la llengua ja és oficial a l’ensenyament i l’Administració. 

 
 

22. Quin dels texts següents està ben puntuat? 
a) Mitjançant l’Ordre del conseller d’Educació i Formació Professional, d’11 de novembre de 

2019, BOIB 156 de 16 de novembre, es regulen les pràctiques acadèmiques per al curs 
2020-2021 que duen a terme els alumnes dels centres docents de les Illes Balears. 

b) Mitjançant l’Ordre del conseller d’Educació i Formació Professional d’11 de novembre de 
2019 (BOIB núm. 156, de 16 de novembre) es regulen les pràctiques acadèmiques, per al 
curs 2020-2021, que duen a terme els alumnes dels centres docents de les Illes Balears. 

c) Mitjançant l’Ordre del conseller d’Educació i Formació Professional d’11 de novembre de 
2019 (BOIB núm. 156 de 16 de novembre) es regulen les pràctiques acadèmiques per al 
curs 2020-2021 que duen a terme, els alumnes dels centres docents de les Illes Balears. 

d) Mitjançant l’Ordre del conseller d’Educació i Formació Professional, d’11 de novembre de 
2019, BOIB núm. 156, de 16 de novembre, es regulen les pràctiques acadèmiques per al 
curs 2020-2021 que duen a terme, els alumnes dels centres docents, de les Illes Balears. 

 
 

23. Quines tres perspectives podem adoptar en revisar un text escrit? 
a) Correcció estratigràfica, morfosintàctica i ortogràfica. 
b) Correcció d’estil, tipogràfica i paradigmàtica. 
c) Correcció gramatical, literària i funcional. 
d) Correcció lingüística, ortotipogràfica i estilística. 

 
 

24. On acudiríeu per consultar l’escriptura correcta d’un topònim menor de les Illes 
Balears? 

a) Al Nomenclàtor Toponímic de les Illes Balears. 
b) Al Llibre d’estil del Govern de les Illes Balears. 
c) A l’Onomasticon Cataloniae, de Joan Coromines. 
d) Al Decret 36/1988, pel qual es publiquen les formes oficials dels topònims de les Illes 

Balears. 
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25. Què entenem per normes d’ús lingüístic? 

a) La suma de regles de la normativa gramatical d’una llengua que ens orienta a l’hora de fer-
la servir: ortografia, sintaxi, vocabulari, etc. 

b) Preceptes apresos a l’escola i la família que regulen el comportament social dels parlants 
d’un sistema lingüístic. 

c) Un sistema de pautes que determinen la varietat i el registre que un parlant ha d’usar en un 
context comunicatiu concret. 

d) El conjunt de manifestacions verbals (orals i escrites) que s’emeten en una comunitat i que 
permet les relacions entre els individus. 

 
26. Indicau l’afirmació vertadera sobre els processos de substitució lingüística: 

a) La diglòssia n’és una etapa estable que n’implica un lleu alentiment. 
b) Una de les fases n’és la bilingüització de tots els parlants de la llengua B. 
c) Com a norma general, es consuma en tan sols dues generacions. 
d) Actua de la perifèria cap al centre, de les generacions joves cap a les velles. 

 
27. Segons l’Estatut d’autonomia, quina és la institució oficial consultiva per a tot el que 

es refereix a la llengua catalana a les Illes Balears? 
a) La Secció Filològica de l’Institut d’Estudis Catalans. 
b) La Universitat de les Illes Balears. 
c) La Secció de Llengua de l’Institut d’Estudis Baleàrics. 
d) La Direcció General de Política Lingüística del Govern de les Illes Balears. 

 
28. Quin d’aquests és un dialecte constitutiu de la llengua catalana? 

a) El tortosí. 
b) El menorquí. 
c) El rossellonès. 
d) El valencià. 
 

29. Assenyalau la resposta correcta: 
a) El pronom datiu de tercera persona concorda en gènere i nombre amb l’antecedent. 
b) El pronom fort vostè concorda amb el verb en nombre i aspecte. 
c) El pronom fort vós concorda en plural amb el verb. 
d) Els adjectius invariables concorden en gènere i persona amb el nom que modifiquen. 

 
30. Quin model es va triar per dissenyar l’estàndard català? 

a) El model unitarista, és a dir, basat en un sol dialecte (el barceloní, més específicament). 
b) El model composicional, amb una selecció equitativa de formes de tots els dialectes de la 

llengua històrica. 
c) Un model mixt, ja que es basa en el català central, però amb aportacions dels altres 

dialectes. 
d) No hi ha un sol estàndard de la llengua catalana, sinó tres, creats per les respectives 

administracions autonòmiques. 
 

31. Quins tipus de morfemes existeixen en la llengua catalana? 
a) Els flexius i els derivatius. 
b) Els prefixos, infixos i sufixos. 
c) Els morfs i els al·lomorfs. 
d) Els morfemes lèxics i els gramaticals. 
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32. Què és el Llibre d’estil del Govern de les Illes Balears? 
a) El recull de la normativa de la llengua catalana, pròpia de les Illes Balears, aplicable a 

l’Administració. 
b) El recull de directrius i recomanacions que orienten la redacció de texts de l’Administració 

autonòmica. 
c) Un recull de models de texts administratius, comuns a les administracions de les Illes 

Balears. 
d) El recull de les instruccions del Govern de les Illes Balears pel que fa a l’ús de les llengües 

oficials. 
 

33. Una de les següents NO és una obra normativa de la llengua catalana: 
a) El Diccionari de la llengua catalana, de l’Institut d’Estudis Catalans. 
b) El Diccionari català-valencià-balear, de F. de B. Moll i A. M. Alcover.  
c) El Diccionari normatiu valencià, de l’Acadèmia Valenciana de la Llengua. 
d) La Gramàtica de la llengua catalana, de l’Institut d’Estudis Catalans.  

 
34. Alguns dels principis generals del llenguatge administratiu català són: 

a) Anar del que és general al que és particular, del que és abstracte al que és concret. 
b) Observar l’adequació, la coherència, la cohesió i la correcció textuals. 
c) Evitar l’abús de possessius, nominalitzacions i la veu passiva. 
d) Produir texts neutres, clars, concisos, respectuosos i no-discriminatoris. 

 
35. Quins elements inclou la signatura en les cartes administratives, segons el Llibre 

d’estil del Govern de les Illes Balears? 
a) Per aquest ordre: rúbrica, identificació funcional (càrrec) i identificació nominal (nom i 

llinatges). 
b) Una fórmula de comiat, la data i la rúbrica, en qualsevol ordre, sense identificació nominal 

ni funcional. 
c) En qualsevol ordre: datació, identificació nominal (nom i llinatges), identificació funcional 

(càrrec) i rúbrica. 
d) Per aquest ordre: rúbrica, identificació nominal (nom i llinatges) i identificació funcional 

(càrrec). 
 

36. Quin tipus de document és un ofici? 
a) És el document que s’utilitza per a la comunicació interpersonal en l’àmbit de 

l’Administració per a temes aliens al procediment administratiu. 
b) És el document amb què un empleat públic acredita uns fets, unes actuacions, el contingut 

d’un altre document o les dades que consten en un expedient. 
c) És el document que s’empra per traslladar documents o continguts relacionats, usualment, 

amb la tramitació d’un procediment administratiu. 
d) És el document amb què una persona s’adreça a un òrgan de l’Administració perquè adopti 

una decisió sobre una matèria determinada. 
 

37. En quants blocs i dialectes es poden agrupar els parlars catalans? 
a) En tres blocs (septentrional, meridional i insular) i set dialectes (central, empordanès, 

lleidatà, valencià, pitiús, rossellonès i balear). 
b) En dos blocs (català i valencià) i quatre dialectes (baleàric, alacantí, català oriental i català 

occidental). 
c) En quatre blocs (valencià, català, rossellonès i baleàric) i sis dialectes (alguerès, lleidatà, 

tortosí, empordanès, mallorquí i alacantí). 
d) En dos blocs (oriental i occidental) i cinc dialectes (septentrional, nord-occidental, central, 

valencià i baleàric). 
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38. Quina és la redacció més adequada d’aquest acord en una acta, segons el Llibre 

d’estil del Govern de les Illes Balears? 
a) Seleccionar la proposta de disseny del senyor Andreu Castelló. 
b) El 10 d’abril la Junta seleccionà la proposta de disseny del Sr. D. Andreu Castelló. 
c) S’acordà seleccionar la proposta de disseny del senyor Andreu Castelló. 
d) Que sigui seleccionada la proposta de disseny d’Andreu Castelló. 

 
39. Quins són els principals agents executors d’un procés de planificació lingüística? 

a) El poder judicial i les autoritats eclesiàstiques. 
b) El sistema educatiu i el poder econòmic privat. 
c) Els mitjans de comunicació i les xarxes socials. 
d) Els poders públics i la societat civil, en acció conjunta. 

 
40. Quina de les definicions següents és correcta? 

a) L’informe és el document jurídic o tècnic amb què un òrgan unipersonal de l’Administració 
pren una decisió sobre un assumpte determinat. 

b) La resolució és el document que expressa un acord de voluntats entre diversos subjectes, 
amb efectes jurídics, per assolir objectius d’interès comú.  

c) L’informe i la proposta de resolució són diferents maneres de referir-se al mateix document, 
que serveix d’antecedent i de fonament a la resolució. 

d) L’informe és el document que expressa un parer tècnic amb la finalitat de proporcionar a 
l’òrgan competent elements de judici per prendre una decisió.  

 
41. Quin dels fragments següents és el més adequat per al titular d’una nota de premsa? 

a) El Govern lliura a Ramir Tugores una obra gràfica pels seus 25 anys de trajectòria, amb el 
lema «Ets història de l’esport». 

b) El Govern de les Illes Balears lliura a l’esportista de Santa Gertrudis Ramir Tugores una 
obra gràfica que commemora els 25 anys de la seva trajectòria com a ciclista i sota el lema 
«Ets història de l’esport». 

c) Ramir Tugores, ets història de l’esport. 
d) El Govern fa a mans d’en Ramir Tugores un quadre per brufar els seus 25 anys d’èxits. 

Està inspirat en la frase «Ets història de l’esport». 
 

42. Quina és la tendència actual en l’Administració autonòmica, pel que fa als tractaments 
protocol·laris? 

a) Tots els càrrecs del Govern de les Illes Balears han de rebre el tractament de respecte 
general: senyor o senyora. 

b) S’han de fer servir sempre els tractaments protocol·laris en tots els càrrecs directius, tant 
en els texts administratius com en els protocol·laris. 

c) Els tractaments protocol·laris es poden aplicar a tots els càrrecs públics, però en qualsevol 
cas s’han d’escriure en la forma abreujada. 

d) Només és prescriptiu aplicar els tractaments protocol·laris davant els noms dels càrrecs de 
l’executiu autonòmic. 

 
43. Què vol dir, quant a criteris de traducció, que cal respectar l’autonomia de cada 

llengua? 
a) Que s’ha de traduir tot el que sigui traduïble, inclosos els topònims. 
b) Que, en cas de divergència entre dues versions, sempre preval la llengua d’origen. 
c) Que cada llengua ha d’emprar els recursos propis per expressar la mateixa idea. 
d) Que es pot sacrificar la fidelitat al text original en pro d’una expressivitat genuïna. 
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44. En quina de les frases següents les abreviacions són correctes? 
a) El sr. Hymes, cònsol dels E.U.A., aprovà una campanya de promoció turística valorada en 

més de 5’8 mil. d’€. 
b) Heu de presentar-vos a l’Oficinal Gral. de RR.HH. (avgda/ Del Ferrocarril, Km. 14), el dl 14 

d’oct. a les 20:45 h., amb el vostre dni. 
c) El RD que sol·licitau va sortir publicat en el Boib n.º 33, de 13 de mar. de 2016, a la pg. 32 i 

ss. 
d) Segons els art. 3 i 4 del RDLEG 3/2021, estau exempts de pagar l’IVA, però heu d’aportar 

tel. i a/e. 
 

45. Quina d’aquestes oracions segueix les directrius del Llibre d’estil del Govern de les 
Illes Balears? 

a) Llei 7/2016, de 17 de maig de 2016, de modificació del text refós de la Llei de consells 
escolars de les Illes Balears. 

b) Decret 34/2019, de 10 de maig, pel qual s’estableixen l’ordenació, l’organització i el 
currículum dels nivells bàsic, intermedi i avançat dels ensenyaments d’idiomes de règim 
especial. 

c) Acord del Consell de Govern de 6 de juny de 2022 pel qual s’autoritza el “Projecte de reforç 
de ferm del tram Sineu-Petra”. 

d) Resolució de la consellera d’Hisenda, d’1 de juny de 2022, per la qual es modifica el Pla 
Estratègic de Subvencions per als exercicis 2021/2023. 

 
46. Què caracteritza el llenguatge administratiu català com a tecnolecte? 

a) L’ús de sinònims i d’una llengua rica per fer la redacció més entenedora. 
b) El fet de partir de la llengua estàndard i usar termes específics i unívocs. 
c) Mantenir la tradició lèxica, documental i d’estil dels segles XVIII, XIX i XX. 
d) L’ús de llatinismes i hel·lenismes per donar més formalitat als texts. 

 
47. Què tenen en comú una carta i un ofici? 

a) Tots dos documents s’empren per comunicar-se amb persones físiques i jurídiques i amb 
òrgans de l’Administració. 

b) Tant la carta com l’ofici han de contenir al final del document, en aquest ordre: data, càrrec, 
rúbrica i identificació nominal. 

c) Que tots dos documents inclouen les dades del destinatari just després de la capçalera. 
d) Que la carta i l’ofici han d’incloure l’assumpte que resumeix el contingut del text abans del 

cos. 
 

48. Com ha evolucionat en català la E tancada del llatí vulgar? 
a) Neutralitzà en /ə/ en els parlars occidentals i en /e/ en els orientals. 
b) Derivà a /ɛ/ en menorquí i formenterer, i /ə/ en mallorquí. 
c) Esdevingué /e/ en occidental, /ə/ en baleàric i /ɛ/ en oriental peninsular. 
d) Generà la pronúncia /ə/ en septentrional, /e/ en meridional i /ɛ/ en central. 

 
49. Què diferencia un certificat d’una diligència? 

a) Que el certificat pot incloure la signatura d’una persona aliena a l’Administració, per 
exemple la d’un compareixent. 

b) Que el certificat inclou la identificació nominal de l’emissor al peu del document. 
c) Que la diligència deixa constància d’un tràmit, mentre que el certificat s’usa per acreditar 

fets, dades, etc. 
d) Que la diligència empra la tercera persona del singular, mentre que el certificat fa servir la 

primera persona. 
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50. Com s’anomena el conjunt de relacions entre un text i el context comunicatiu en què 
es desenvolupa? 

a) Adequació. 
b) Coherència. 
c) Cohesió. 
d) Correcció. 

 
PREGUNTES DE RESERVA 
 

51. Quina diferència hi ha entre el nivell A2 i el nivell B1 del Marc europeu comú de 
referència? 

a) Assolir el nivell A2 requereix prop de 100 hores de formació, i el doble en el cas del nivell 
B1. 

b) El primer nivell correspon l’usuari bàsic, mentre que el segon correspon al nivell d’usuari 
independent. 

c) En el nivell A2 pot produir un discurs senzill sobre l’entorn laboral, i en el B1 ja pot produir 
textos sobre temes complexos. 

d) Amb el nivell A2 es pot fer front a la majoria de situacions quan es viatja a una zona on es 
parla la llengua d’aprenentatge. 

 
52. Què són els descriptors del Marc europeu comú de referència? 

a) Són els òrgans que determinen el contingut i el disseny de cada nivell definit al MECR. 
b) Són les especificacions que expliquen les diferents capacitats i habilitats lingüístiques 

segons els nivells del Marc. 
c) Són les especificacions de nocions, gramàtica i vocabulari que distingeixen els sis nivells 

establerts. 
d) Són les descripcions dels nivells d’adequació, coherència, cohesió i correcció dels textos 

orals i escrits. 
 

53. Quina norma estableix les equivalències amb els certificats oficials de llengua 
catalana de les Illes Balears? 

a) El Decret 21/2019, de 15 de març, d’avaluació i certificació de coneixements de llengua 
catalana. 

b) La Resolució de la directora general de Política Lingüística de 4 de novembre de 2013 per 
la qual es determinen els títols, diplomes i certificats equivalents als certificats de 
coneixements de llengua catalana. 

c) L’Ordre del conseller d’Educació, Cultura i Universitats de 21 de febrer de 2013 per la qual 
es determinen els títols, diplomes i certificats equivalents als certificats de coneixements de 
llengua catalana [...]. 

d) L’Ordre de la consellera d’Educació, Cultura i Universitats de 28 de juliol de 2014 per la 
qual es regula l’equivalència dels títols, diplomes i certificats i l’exempció de l’avaluació de 
llengua catalana. 

 
54. Quina de les afirmacions següents sobre fonètica i fonologia és correcta? 

a) La fonètica estudia els aspectes sonors més lligats a la producció de sons, a la seva 
percepció i a la seva naturalesa acústica. 

b) Els sons són l’objecte d’estudi de la fonologia, mentre que la fonètica pren com a unitat 
d’anàlisi els fonemes. 

c) El so és una abstracció, mentre que el fonema és una realització concreta que implica la 
síl·laba, l’entonació, l’accent, etc. 

d) Són ben sinònims, però els fonemes es representen entre claudàtors i els sons, entre 
barres inclinades. 
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55. Quina de les oracions següents conté un ús adequat de les majúscules? 

a) En data 15 de febrer de 2013, la directora general de Mobilitat va presentar el projecte 
«Transformació de les flotes de transport de viatgers i mercaderies de les Illes Balears», en 
el marc del Pla de recuperació, transformació i resiliència, finançat per la Unió europea. 

b) En data 15 de Febrer de 2013, la Directora General de Mobilitat va presentar el Projecte 
«Transformació de les Flotes de Transport de Viatgers i Mercaderies de les Illes Balears», 
en el marc del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, finançat per la Unió 
Europea. 

c) En data 15 de febrer de 2013, la Directora general de Mobilitat va presentar el Projecte 
«Transformació de les Flotes de Transport de Viatgers i Mercaderies de les Illes Balears», 
en el marc del pla de recuperació, transformació i resiliència, finançat per la Unió Europea. 

d) En data 15 de febrer de 2013, la directora general de Mobilitat va presentar el projecte 
«Transformació de les flotes de transport de viatgers i mercaderies de les Illes Balears», en 
el marc del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, finançat per la Unió Europea. 


